CA du mercredi 15 juin 2011

Présents : Anglaret ; Binet ; Boudou ; Citerne ; Colin ; Combemorel ; Cornet ;  Cros ; Haensler ;  Le Bail Sannajust ; Vallenet
Excusés : Brondel ;  Jacquet ; Montagnac ; Nadal ; Sedkaoui 

Adhésions
En mai on est à peu près au même nombre d’adhérents que l’an passé.
Questionnaire aux adhérents                                                                                          Pour le moment on a reçu 7 réponses écrites. 
Bilan des actions 
- Action « banques » du samedi 21 mai
Après l’action bankbusters, place de Jaude, une vingtaine de personnes est venue au café lecture pour l’intervention d’Attac 63.

L’action « bankbusters » n’avait pas été déclarée à la préfecture et une agent de police nous l’a bien fait remarquer en nous  prévenant que si cela se renouvelait , ils seraient obligés d’intervenir.

A ce sujet, deux militantes de RESF sont convoquées demain au commissariat central parce que le dernier rassemblement RESF a été fait sans respecter un délai de demande préalable de 3 jours. Jusqu’à ce jour, ce délai n’était plus exigé, mais le nouveau préfet Mr LAMY  a décidé de revenir en arrière (jusqu’à faire appliquer un texte de Pierre Laval datant de 1935 !) 

Demain un rassemblement de soutien aux deux militantes convoquées est prévu devant le commissariat à 

15 h 45 et un autre rassemblement, également soutenu par de nombreux partis, associations et syndicats, se tiendra devant la préfecture à 18 h. ATTAC 63 appelle à y participer.
-Suite du forum social de Riom
Le mercredi 25 mai, à Riom, dans le cadre du forum social, une liaison vidéo internet a été établie avec Chico WHITAKER, militant brésilien altermondialiste. Une militante du CCFD a également fait un compte rendu du Forum Social Mondial de Dakar auquel elle a participé. Claude VALLENET est intervenu sur le sujet du G8 et du G20.
Actions à venir 
- AG du Rio demain à 18 h 
- réunion pour la préparation du forum des Associations de Clermont demain à 19H.
- action « banques » : une action est prévue le 8 octobre. Attac 63, soutenue par l’UCJS,  va demander un kiosque place de Jaude pour « ouvrir une banque » ce jour là dans l’objectif de créer la banque idéale 
- pour samedi, au Café des Augustes, on va contacter Marc CHOVIN pour qu’il parle de la situation en Grèce.
- Ciném’ATTAC projette mercredi 22 juin à 20h30 le film « Villes en transition » à Lempdes.

Préparation CNCL des 18 et 19 juin

Colette Boudou représentera notre comité. 

Il va y avoir un atelier sur l’Europe et un texte soumis au vote. Il s’agit d’un projet de résolution intitulé :

 Délégitimer les traités de l'UE, s'en affranchir, refonder une autre Europe. 

Après lecture, le CA vote à l’unanimité pour ce texte.
Attac France a le projet de faire une grosse action au printemps sur Paris et cela dans une grande salle qu’il faudra réserver. Nous pensons que cette opération est très ambitieuse avec un coût beaucoup trop important.
Action contre l’incinérateur 
Deux cars vont partir de Clermont pour manifester contre SUEZ à Paris.

Chantal COMBEMOREL nous signale que la communauté de communes des Côtes de Combrailles a voté pour l’incinérateur alors que la population n’a pas été consultée ! 

Bonnes vacances 
