CA du mercredi 18 janvier 2012
Présents : Anglaret ; Binet ; Boudou ;  Combemorel ; Cornet ;  Cros ;  Haensler ; Jacquet ;  Le Bail ;  Montagnac ; Nadal ; Sannajust ; Vallenet
Excusés : Brondel ;  Colin ; 
Absents : Citerne ; Sedkaoui 
Adhérents présents : Chabrol, Castagnola, Kaufman.
Adhésions : Pour l’année 2011 on a enregistré163 adhésions soit 6 de moins que l’an passé.
Collectif 63 pour un audit citoyen de la dette publique
Plusieurs projections du film Debtocracy ont eu lieu. Un public intéressant en zone rurale (30 à 40 personnes en moyenne) mais peu de gens à Riom. Au cinéma le Rio il y avait beaucoup de monde. Il y a encore plusieurs projections à venir.
Il y a eu une réunion du Collectif national et des collectifs locaux à Paris le 14 janvier et le 15 janvier une conférence internationale organisée par ATTAC France et Mediapart avec de nombreux intervenants dont Edwy Plenel, Dominique Plihon, Eric Toussaint….Il y avait beaucoup de jeunes venus de plusieurs pays, Tunisie, Portugal, Islande Espagne .Beaucoup de convergence avec Les Indignés. Stéphane Hessel a conclu la conférence. Environ 700 personnes étaient présentes.

Du matériel est disponible sur le site national. Différentes actions de théâtre de rue ont été faites dans plusieurs villes.

C’est ATTAC 63 qui a la gestion financière du Collectif local. Une action est prévue samedi prochain lors du festival du court métrage  dans le hall de la maison des Congrès vers 15 h sous la forme d’une déambulation sur le thème des 3 « A » écrits en grandes lettres.
 Altervillage
Le prochain Altervillage aura lieu au centre d‘Ailleurs à St Jean des Ollières du samedi 21 au vendredi 27 juillet. Une réunion de préparation est prévue le 11 février au centre d’Ailleurs. Geneviève Binet, Colette Boudou et Patricia Jacquet y seront, ainsi que Jacky Chabrol et Murielle Castagnola. On enverra l’info aux adhérents. Il y aura besoin d’un cuisinier, bénévole de préférence, pendant 4 jours.

Il faut prévoir des intervenants, locaux si possible. Un des objectifs est d’installer une véritable douche solaire avec des matériaux de récupération. Pour nous aider, on aura besoin de quelqu’un qui s’y connaisse.
L’eau
Un forum mondial de l’eau se déroulera à Marseille cette année. Une journée sur le thème de l’eau est prévue au centre d’Ailleurs.
Cinéma 

Le 10 février au cinéma le Rio, projection du film «  les nouveaux chiens de garde » en présence d’un des  réalisateurs, Gilles Balbastre.

Café les Augustes.

 La prochaine séance est prévue le samedi 21 janvier, le thème sera « TVA sociale, Taxe Tobin, crise de la dette, que fait Sarkozy ? »
Colloque santé -environnement. 
Suite à l’appel de Lézan dans le Gard l’été dernier, un rassemblement est programmé les 31 mars et 1er avril à VetagroSup à Lempdes.

On « prévoit » environ 400 personnes. Seraient présentes les associations qui luttent contre l’incinérateur, les associations qui luttent contre l’amiante ….etc. 

Carola Kaufman, au nom des Amis du  Monde diplomatique, nous fait part de son souhait de faire des actions ensemble au café des Augustes sur des séances du Monde diplo. En effet ils ont un public de jeunes qui pourraient être intéressés par ATTAC.


Prochain CA  le mercredi 15 février 2012

