CA du mercredi 19 octobre 2011

Présents :  Binet ; Boudou ;  Combemorel ; Cros ;  Haensler ; Le Bail ; Montagnac ; Nadal ;Sannajust ; Vallenet
Excusés :  Anglaret ;Brondel ;  Colin ;Cornet ;  Jacquet ;  
Absents : Citerne ; Sedkaoui 

Adhérents présents : Carvalho, Chabrol
Adhésions
Au 30 septembre  on avait 142 adhésions. Suite à la relance envoyée, on a maintenant156 adhérents à jour.
Forum des Associations à Clermont
ATTAC y a tenu un stand. On a enregistré deux adhésions, il semble qu’il y ait plus de retours que l’an passé.
Forum des Alternatives locales à Ménétrol
Le débat du vendredi était très bien. Cela dit, le bilan global n’est pas terrible. Une question se pose : faut –il changer  le lieu de ce forum chaque année ?

D’autre part, on a encore constaté que les élus ne viennent pas, ce n’est donc plus la peine d’organiser une réunion avec les élus.
L’assemblée générale a lieu le 4 novembre.

Café les Augustes

Il y avait environ 35 personnes à la séance sur la dette écologique. C’était donc une réussite.

CNCL
Colette  a peu participé à la dernière CNCL car elle était à ce moment là à une formation sur les Alternatives.  Elle nous a parlé de l’Association RECIT (Réseau des Ecoles de Citoyens) dont voilà l’adresse du site  http://www.recit.net/?-Qui-sommes-nous-.
A la CNCL il y a eu un atelier contre le G20, et un atelier sur l’eau. Il va y avoir un Forum sur l’eau à Marseille en mars 2012.

ATTAC organise un Contre G20 à Nice .Il va y avoir une manifestation internationale à Nice le 1er novembre. Geneviève Binet y sera. Il y aura aussi un meeting des peuples le 2 novembre .De nombreuses actions sont programmées entre le 1er et le 3 novembre à Nice.
Intervention de Claude

Claude a été sollicité par des élèves de l’Ecole de Commerce qui font un exposé sur ATTAC. Ces élèves sont venus au local et Claude  a répondu à leurs questions. ATTAC63 sera invité le jour où ils feront leur exposé.

Actions à venir 

ATTAC lance un appel pour un audit citoyen de la dette publique. Cet appel a été signé par de nombreuses associations (CADTM, Fondation Copernic,  ..) et de nombreux syndicats ( Solidaires, CGT, FSU…) ainsi que par le Parti de Gauche. Un collectif se met en place. Sur le plan local, il faut qu’on lance quelque chose en commun avec les homologues locaux des signataires
Sur le sujet de la dette, les partisans du Front de gauche vont passer le film « Debtocracy » vendredi 28 octobre à Cournon et vendredi 25 novembre à Riom.
Université d’Automne

Elle aura lieu le samedi 10 décembre au centre Jean Richepin. Pour le moment on  n’a pas d’intervenant d’ATTAC France. Colette va demander à Dominique Plihon ou à un des autres auteurs du livre «  Le piège de la dette publique » s’il peut venir.
Centre d’Ailleurs

Jacky Chabrol monte un site de réflexion sur tout ce qui concerne la démocratie. Le Centre d’Ailleurs organise une journée d’échanges et de rencontres autour du thème « Quelle démocratie voulons-nous ? »  à 

St Jean des Ollières le dimanche 30 octobre .Renseignements sur le lien suivant :

http://www.lecentredailleurs.com/index.php?option=com_content&view=article&id=72&Itemid=19
Claude a été sollicité par l’UPC pour la venue de Juan Manuel Sanchez Gordillo, maire de la commune de Marinaleda en Andalousie dans laquelle il pratique la démocratie participative. Il serait invité lors du festival du Film engagé en avril à Ménétrol. On va participer à son déplacement à hauteur de 50 euros. 

Prochain CA mercredi 16 novembre

