CA du mercredi 19 septembre 2012
Présents : Anglaret ; Castagnola ; Colin ; Boudou ; Le Bail ; Binet ; Combemorel ; Cornet ; Corpart ; Cros ;  Haensler ; Jacquet ; Nadal ; Sannajust ; Vallenet
Excusés : Leclercq  
Absents : Citerne, Montagnac
Adhésions et ré adhésions

A la fin du deuxième trimestre le bilan n’était pas bon : - 14 par rapport à 2011. Certains de nos adhérents ont sans doute un peu oublié ATTAC pendant la période électorale. Notre relance traditionnelle de rentrée a donc été avancée d’une semaine.

Bilan de nos activités estivales   
Deux événements principaux :

L’Alter-village, qui se déroulait du 21 au 27 juillet, au « Centre d’ailleurs » de Saint-Jean-des-Ollières, a mobilisé beaucoup de militants d’ATTAC 63. Cette version 2012 a été un bon cru avec une moyenne journalière de 100 à 105 participants. Par ailleurs le bilan financier a laissé un léger excédent qui servira pour la prochaine version.

Par ailleurs, 7 militants ont participé à l’Université d’été à Toulouse.
Forum des associations
Un planning est établi pour la tenue de notre stand le samedi 22 et le dimanche 23 septembre.

Activités du Collectif Dette 
Pour lancer la campagne contre le TSCG, nous avons relancé le Collectif 63 pour un audit citoyen de la dette publique. Une première réunion s’est tenue le 6 septembre. 

Un meeting est prévu le 21 septembre, à 20H, à la Maison du Peuple avec trois intervenants locaux dont  celui d’ATTAC 63. Notre comité y tiendra un stand.

Des tracts ont été distribués pour annoncer ce rassemblement et la manifestation nationale du 30 septembre à Paris. Le Collectif a retenu un car au départ de Clermont pour assurer le déplacement des militants.

ATTAC 63 assure la gestion du Compte financier du Collectif.

Séances aux Augustes

Celle du 15 septembre avait pour thème La lutte contre le Pacte budgétaire européen. Une quinzaine de présents.

La  prochaine séance est prévue le 20 octobre.

 Pré Texte d’orientation d’ATTAC France 

Le projet paru dans le bulletin national Lignes d’ATTAC de juillet ne donne pas complétement satisfaction. Claude présente un projet d’amendement au paragraphe L’Europe à la dérive. (voir texte ci-joint). Colette confirme que la rédaction proposée au CA national a soulevé pas mal d’objections. 

Le texte de Claude sera proposé au nom d’ATTAC 63.

Prochain bulletin

Sa parution est prévue le lundi 8 octobre. Il contiendra des informations sur la journée « Ailleurs en Utopie : quelle transition ? » organisée par le Centre d’ailleurs le samedi 13 octobre.

Par ailleurs ATTAC 63 est partenaire de la Conférence gesticulée sur la dette, le 12 octobre aux Augustes.

Prochain CA le 17 octobre
Pré-texte d’orientation d’ATTAC France
Réuni le mercredi 19 février 2012, le CA du comité ATTAC 63 a examiné le projet de texte d’orientation. A l’unanimité, il a estimé que le paragraphe intitulé L’Europe à la dérive n’était pas satisfaisant et comportait des affirmations susceptibles d’alimenter la campagne menée par nos adversaires sur le thème : le choix est entre la construction européenne actuelle et le chaos.

Le CA propose la rédaction suivante :

« Dans la guerre économique de la mondialisation libérale, les dirigeants de l’Union Européenne ont milité pour faire disparaître tous les obstacles à la facilitation des échanges commerciaux : droits de douane, réglementation, … L’objectif était double : favoriser l’expansion des transnationales « européennes » et mettre les travailleurs de chaque pays en concurrence les uns avec les autres et avec le reste du monde.

On peut dire que leurs objectifs ont été atteints mais les conséquences de cette politique sont désastreuses. L’UE est déficitaire dans ses échanges avec le reste de la planète : -104 M€ pour le commerce des biens et services en 2010.

En imposant à leurs salariés des réductions de coûts qui ont encore accru leur traditionnelle compétitivité, certains pays du Nord de l’UE, dont l’Allemagne, sont parvenus à conserver des excédents commerciaux importants. Mais cela n’a été possible qu’au prix d’une explosion des déficits commerciaux des pays du sud du continent. Le compte des transactions courantes de la France va passer d’une situation d’équilibre fin 2002 à -80 M€ fin 2012.

Les dirigeants européens ont aussi poussé à la déréglementation financière. Du fait de la crise des subprimes aux Etats-Unis et de leur exposition à cette spéculation, les banques européennes se sont retrouvées en grande difficulté. Les Etats sont venus à leur secours et on a débouché sur une crise de la dette publique dont la zone euro est maintenant l’épicentre.

En s’appuyant sur cette situation, les dirigeants européens veulent maintenant mettre en œuvre un projet porté par le monde de la finance, celui de l’ajustement structurel européen. C’est une véritable « stratégie du choc » qui vise à sabrer les coûts salariaux et sociaux de la zone euro pour préserver la rentabilité des capitaux. Le TSCG est un des outils au service de ce projet ; en fixant des objectifs inaccessibles il permettra de maintenir une pression constante sur des dirigeants nationaux trop perméables aux pressions de leur opinion publique.

En se servant du chantage à la disparition de l’euro et à la dislocation de l’UE, les défenseurs du « Marché » espèrent bien arriver à leur fin. 

