CA du mercredi 18 décembre 2013

   Présents : Anglaret, Binet,  Boudou, Castagnola, Chabrol, Citerne, Combemorel, Cornet, Corpart, Le Bail,  Leleu,  Nadal,  Sannajust, Vallenet.

   Excusés : Colin, Haensler
   Absents : Cros, Montagnac 
   Autres adhérents présents : Thérèse Carvalho
Bilan des adhésions 

On a à peu prés 12 adhérents de moins qu’en décembre 2012.
Université d’Automne d’Attac 63

Environ 55 personnes présentes le matin et 45 l’après midi. Il y a eu un article dans la Montagne.
Les différents exposés vont être mis en ligne sur notre site.

Conférence et débat 
· la conférence de Nicolas CORI sur Dexia n’était pas « terrible ». Il y avait des lacunes dans son exposé et il est dommage qu’on n’ait pas parlé de la dette de la ville de Clermont-Ferrand.

· Jacky a été invité à Billom à l’Orange bleue (épicerie commerce équitable) dans le cadre de la revue 
«  Silence »  qui est une des plus anciennes revues écolo. Il n’y avait que 6 personne présentes.
A venir
· Demain conférence "les scenarii de dissolution de l’euro" par Philippe MURER à 20 h à l’amphi 2 de la fac de lettres.

· Samedi 20 décembre à 17 h au café des Augustes le thème sera les «  Fralib ». Il sera donc question des SCOP et le film sur la lutte des « Fralib » sera projeté.
Depuis trois ans, ces salariés se battent contre UNILEVER qui a fermé le site de production de Gémenos et qui refuse de céder la marque « ELEPHANT ». Unilever est d’ailleurs une des cibles de la campagne « Anti requins » lancée par ATTAC en 2014.
L’union des SCOP est un des membres fondateurs d’Attac.

· Jacky propose de prendre contact avec le cinéma « La Viouze » aux Ancizes car depuis peu il est géré par la communauté  de communes de Manzat. On pourrait leur demander de passer nos films, ce qui nous permettrait de toucher des gens des communes environnantes.

· Dans le cadre du Collectif national pour une transition citoyenne dont fait partie Attac, Jacky propose de lancer localement des initiatives et entre autres d’organiser un festival de la transition en automne 2014 avec les organismes locaux qui font partie de ce collectif comme Les Amis de la terre, MIRAMAP, Colibris, la NEF. Le Centre d’Ailleurs à St Jean des Ollières pourrait être le lieu de ce festival.
Ce lieu est éloigné de Clermont mais Jacky suggère de demander au conseil général de mettre en place un transport en bus depuis Ambert, Thiers, Clermont,…etc jusqu’au Centre d’Ailleurs. 

Sinon il y a aussi le plan d’eau de Cournon qui pourrait être le lieu de ce festival.

L’UCJS pourrait porter ce projet mais pas tout seul. Il faudrait envoyer des courriers dès janvier pour proposer une réunion aux organismes qui seraient susceptibles d’être intéressés.

· L’AG d’Attac 63 aura lieu en avril, probablement le 4 avril 2014.

· Prochaine séance aux Augustes le 18 janvier 

· Prochain CA le 15 janvier 2014

