CA du mercredi 19 juin 2013

   Présents :  Anglaret, Binet, Boudou,  Castagnola, Chabrol, Citerne ,Combemorel, Cornet,Corpart, Cros,    Le Bail, Leleu, Nadal,  Sannajust. Vallenet.

    Excusée :  Haensler
   Absents : Colin, , Montagnac
   Autres adhérents présents : Eliane Anglaret, Marc Binet
Bilan des activités 

· Au café Les Augustes samedi 18 mai, il y avait une quinzaine de personnes. Le samedi 15 juin pour l’intervention de Geneviève au sujet de  l’Alter sommet d’Athènes et du manifeste des peuples , il y avait environ une douzaine de personnes

· A la fête de la CGT on a tenu un stand mais on n’a vu pratiquement  personne. Il semble que cette année la préparation de cette fête ait été moins bien faite que l’an passé et puis il n’y a eu aucune mobilisation récente 
· A la manifestation de dernière minute à propos de la mort de Clément Méric il y avait environ 100 personnes. Claude y était.
· L’ADML  63 (Association pour le développement de monnaies locales dans le Puy de Dôme) étant créée, l’association se donne un an de phase de sensibilisation. L’adhésion est de 5 €.
· L’AG du cinéma le Rio a eu lieu. Le Rio est en train de rebondir. Il a le projet d’investir un nouveau lieu « Rio Auvergne » avec 3 salles dans l’éco- quartier qui va se construire rue du Pré La Reine à Clermont-Ferrand. 

· Il y a eu des élections à Biau Jardin. Jackie Lebœuf nous représente mais cette année nous ne sommes pas concernés par le renouvellement.

A venir 

· samedi 22 juin il y a une manifestation contre le fascisme à 15 h place Delille. Le CA décide d’y participer.
·     dimanche 23 juin, l’UPC 63 fait une journée sur l’avenir de l’UPC au centre d’Ailleurs à St Jean des Ollières
· Mardi 25 juin à 17 h la marche des chômeurs et précaires arrive place de Jaude pour ensuite aller à Montluçon .L’arrivée à Paris est prévue le 6 juillet.

· Université d’été  d’ATTAC à Nîmes les 26, 27 , 28 et 29 juillet: Colette Boudou, Claude et Danièle Vallenet , Geneviève et Marc Binet y seront .
· Le festival La belle Rouge a lieu les 26, 27 et 28 juillet à St Amant Roche Savine. 
Jacky Chabrol, Murielle Castagnola et Jean Claude Cros y seront.
· L’altervillage aura lieu dans le Doubs en août . Geneviève et Marc Binet y participeront

· L’université d’automne d’Attac 63 aura lieu soit le 12 octobre, soit le 16 ou le 23 novembre. 
Le thème sera la monnaie, en lien avec la dette et la monnaie locale.

· Une action contre les paradis fiscaux est prévue en septembre.
Reprise des permanences le mercredi 4 septembre. Prochain CA le 18 septembre  2013.

