                                        CA du 16 AVRIL 2014
Présents : Yves Anglaret, Geneviève Binet, Colette Boudou, Thérèse Carvalho, Gérard Citerne, Chantal Combemorel, Johan Colin, Anette Corpart, Anne Crames, Hervé Le Bail, Danielle Nadal, Claude Vallenet.

Excusés : Murielle Castagnola, Jacky Chabrol, Jean-Claude Cros, Françoise Cornet,

Christiane Dessaigne,Jean-louis Leleu, Claudine Sannajust.

BILAN des ACTIONS :

- Jeudi 3 avril : la conférence des amis du Temps des Cerises, avec Christophe Ramaux , du mouvement des économistes atterrés, sur le †hème de l’Europe,

Qui a réuni 90 personnes, un message fort sur la nécessité de changer de cap, sortir de l’Euro.

- Vendredi 4 avril : Assemblée générale d’Attac 63, 28 présents + 6 personnes représentées  (30 en 2013 ,28 en 2012, 31 en 2011 et 30 en 2010)
L’assemblée générale s’est bien déroulée, une première partie avec rapport d’activité, rapport financier  et rapport d’orientation pour 2014/2015 que vous retrouverez dans le dernier numéro d’Attac en lignes de mars 2014.
Dans la deuxième partie, 8 organisations avaient répondu à l’appel d’Attac 63 pour la création d’un collectif anti-Tafta .

Etaient donc présents : AC , Chom’actif,  la CGT , la Gauche anti-capitaliste, la LDH, Nature et Progrés,  le Parti de gauche , Puy de Dôme Nature et Environnement .

Plusieurs actions ont été décidées : action festive lors de la manifestation du 1er mai, participation à la conférence de Raoul-Marc Jennar, d’autres actions seront à prévoir avant les élections européennes du 25 mai.
- Le 5 avril, animation par Jacky Chabrol au cinéma « le Rio » du film « NO GAZARAM » en présence de la réalisatrice du film.(une trentaine de personnes )

- Le 12 avril participation de Chantal Combemorel à l’AG de  « 63 sans OGM »
Rappel sur les actions contre les VTH en juillet et septembre 2013 auxquelles ATTAC63 a participé.

Projets 2014 pour informer les citoyens sur le danger des plantes mutées et interpeller les élus (députés, conseil régional) ;Il sera fait aussi un cahier de témoignages ,des conférences et également projection de 2 documentaires « le secret des champs « et « l’herbe à cochons ».
Il y aura également des actions lors de journées portes ouvertes chez Limagrain en juin 2014.

ELECTION du BUREAU du CA :

Le quorum étant atteint (12 membres sur 19), nous avons procédé à l’élection du bureau.
Les 4 porte-paroles ont été reconduits dans leur fonction : Colette Boudou, Danielle Nadal, Jacky Chabrol et Claude Vallenet

La trésorière reste Françoise Cornet, Annette Corpart est trésorière adjointe,

Geneviève Binet secrétaire et Thérèse Carvalho secrétaire adjointe.
ACTIONS à VENIR :

-Café lecture des Augustes ce samedi 19 avril à 17heures, Claude Vallenet animera la séance ,le thème choisi est « l’Union Européenne, Stop ou encore ? »

-Vendredi 25 avril à 20h30 au cinéma « le Rio » Claude animera le débat suivant le film « Braddock América » en présence du réalisateur.

- Du 25 au 27Avril, Attac 63 tiendra un stand au Festival du Film Engagé à la salle des fêtes de Beaumont.

- Les 2 et 3 Mai 2014 Attac63 tiendra un stand à la foire Humus à Châteldon .

-Le collectif Anti-Tafta a décidé de plusieurs actions
  - écrire une lettre d’information à toutes les municipalités du Puy de Dôme en joignant les positions et votes contre le projet d’accord transatlantique, du Conseil Général et du Conseil Régional.

  -Action festive lors du défilé du 1er Mai, un peu dans la même forme que celle réalisée lors du festival du court-métrage en février, nous allons contacter les Indignés63. Il y aura une distribution de tracts ciblés selon la population présente.

  - Conférence de Raoul Marc Jennar sur le TAFTA (au moment de rédiger ce compte-rendu, nous apprenons que cette conférence est reportée en septembre).

  -Claude Vallenet va faire un exposé sur le Tafta pour les retraités de l’Union Syndicale Solidaires le 15 Mai.
Il y aura un autre café-lecture le 17 mai, le sujet n’a pas été encore choisi.

L’Alter-tour passera en Auvergne les 19/ 20/21 juillet, ils passeront au Centre d’Ailleurs ,à l’Hôtel des vils ,à la ferme des Raux chez les Gascuel et à Phialleix prés d’Aydat chez les Anglaret.

Nous avons évoqué la situation à Biaujardin ,la prochaine élection au CA étant en juin nous avons décidé d’entendre le rapport de Jackie Leboeuf qui a été notre représentant depuis plusieurs années au Ca du Biaujardin,et si Chom’actif ne présente pas de candidat ,nous désignerons lors du prochain CA d’ ATTAC un candidat. Deux membres du CA se déclarent disponibles.
Le prochain CA d’ATTAC63 aura lieu le mercredi 21 Mai 2014 à 20h.

