                  CA du 18 septembre 2013

Présents : Geneviève Binet, Colette Boudou, Murielle Castagnola, Jacky Chabrol, Gérard Citerne, Chantal Combemorel, Françoise Cornet, Danielle Nadal, Claude Vallenet, Annette Corpart 

Adhérent présent: Baker Ibrahim

Excusés : Hervé Le Bail, Claudine Sannajust,

Absents : Yves Anglaret, Johann Colin, Jean-Claude Cros, Catherine               Haensler, Jean-Louis Leleu

Bilan des adhésions : Quelques nouvelles adhésions mais cela s’équilibre avec les non-renouvellements ;

121 adhérents à jour au 1er septembre 2013,

125 l’an dernier à la même date

Bilan de l’été :

-  Stand d’Attac 63 : au festival de La Belle Rouge, le dernier week-end de Juillet ,du fait d’une météo déplorable (avis de tempête) le stand a été tenu de façon intermittente…

-  Université d’été à Nîmes , dernier week-end de juillet également:5 membres d’ATTAC63 étaient présents,

400 à 500 participants selon les jours, un très bon contenu des ateliers, beaucoup de sujets sur l’Europe, de bons échanges sur le journalisme d’investigation avec la présence d’Edwy Plenel.

-  Le 6eme Altervillage du 18 au 28 Aout à Rochejean, dans le Jura dans une ferme autogérée et pédagogique, une bonne participation entre 80 et 100 selon les jours, 9 puy-dômois y participaient dont 5 membres d’ATTAC,

Ateliers divers : féminisme, éducation populaire, autogestion, fiscalité, non-violence, construction, radio…préparation d’une action militante.
- Autres actions menées pendant l’été :  Attac 63 au sein d’un collectif regroupant 63 sans OGM ,Nature Puy de Dôme et Environnement ,l’UCJS (Urgence Climatique et Justice Sociale ) et Bio 63 a rencontré à deux reprises( en juillet et en septembre) la directrice de la DRAF, Mme Lebon, pour demander quelques éclaircissements sur l’existence de culture en Auvergne de Variétés Tolérantes aux Herbicides ,qui restent malgré tout des « OGM masqués » donc présentant les mêmes risques pour la santé et l’environnement que les « OGM classiques. »
La question était de savoir si un suivi pouvait être assuré par l’Etat , la réponse a été négative les « VTH » étant en vente libre ,de plus du fait d’un manque de personnels et de moyens financiers une simple autoévaluation par les utilisateurs a été préconisée, nous avons donc fait part de notre inquiétude à la directrice de la Draf qui doit en rendre compte au ministère.

D’autres actions pourront être envisagées par la suite.

Actions à venir :

  -  Reprise des séances aux Augustes : Claude Vallenet animera, le samedi 21 septembre, sur le thème « Le modèle allemand ? Parlons-en ! », sujet d’actualité à la veille des élections allemandes.

Le samedi 19 Octobre, avec Jacky Chabrol, le thème sera : “Dérèglement climatique, gaz de schistes, stop ou encore ?”

Le 19 octobre est la journée internationale contre la fracturation des gaz de schiste

-  Forum des associations à Polydôme les 5 et 6 octobre

Attac 63 tiendra un stand  pendant les deux jours, toutes les bonnes volontés sont sollicitées 

-  Un collectif “La retraite, une affaire de jeunes” a été créé  après la journée du 10 septembre, c’est à l’initiative de l’UNEF, nous allons prendre contact avec eux
Une réunion de présentation de la réforme aura lieu le 1er Octobre à 18H à la Faculté des lettres.
Attac France appelle à soutenir massivement le rassemblement citoyen organisé à Bayonne, le 6 octobre : Alternatiba (Village des alternatives, individuelles, collectives, au changement climatique et à la crise énergétique). Le but est de diffuser le message de l'urgence climatique et d’appeler à mettre en route sans plus attendre la transition sociale, énergétique et écologique.
ATTAC FRANCE fête ses 15 ans à Paris les 15, 16 et 17 novembre 

L’Université d’Automne d’ATTAC 63 aura lieu le samedi 30 novembre, Dominique Plihon sera des nôtres
Prochain CA d’ATTAC 63 : mercredi 16 octobre à 20H au siège.
Sortie du prochain bulletin : 30 septembre
